

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelek „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

Trogirski benečanski levi

NAJNOVEJŠI KONFLIKT MED NAMI IN ITALIJO.

»Ponoči med 1. in 2. t. m., po dovršeni proslavi praznika zedinjenja v Trogirju, kmalu po polnoči, ko ni bilo nikogar več na ulicah, je neki neznanec z železnim orodjem pokvaril benečanske grbe — leve — v reliefu, izdelane iz kamna in vzdane v mestno obzidje. Mestni župan trogirski je, ko je izvedel za to, odredil, da se reliefi snamejo in shranijo v mestnem muzeju. Zaradi tega kaznivskega dejanja so oblasti uvedle preiskavo, da izsledijo krivca.«

Komunike našega notranjega ministrstva.

Uvedena preiskava še ni ugotovila, kdo je zakrivil to dejanje in v angleških ter nekaterih drugih evropskih listih smo čitali celo domnevo, da so benečanske leve v Trogirju poškodovali italijanski agenti provokaterji sami, da bi tako ustvarili povod za novo gonjo proti Jugoslaviji. Naj bo pa storilec že kdorkoli, jasno je samo eno: da se more trogirski čin presojati le kot dejanje proti svetosti in zaščiti umetnostnih spomenikov! S tega stališča bo akt obsodil vsak razsojen človek in bo zato tudi pričakoval, da bodo enako sodili Italijani sami, saj današnja Italija nikakršnega opravičila z nekdanjo beneško republiko in njenimi grbi, ki so ostali na suverenem ozemlju tuje države! Ti grbi niso v nobeni pravni niti kakršni koli drugi neposredni ali posredni zvezi z emblemi sedanje uradne Italije. Beneške republike ni več! Trogirski aferi je tedaj po vseh zakonskih in naravnih pojmih civiliziranega sveta izključno interna zadeva kraljevine Jugoslavije.

Toda italijanski fašizem, ki izrablja vsako najmanjšo zadevo — in jo, če je ni, sam ustvari — za besno gonjo proti nam, se je poslužil tudi trogirskih levov za mobilizacijo sovraštva in poulično akcijo. Najprej je organiziral besne demonstracije v Zadru, nato pa po vseh večjih mestih Italije od Barija do Trsta. Tisoči fašistov, zlasti studentov, so dan za dnem demonstrirali proti nam, vzklikali najgrše psovke in groznje ter hoteli razbiti naše konzulate in poslaništvo v Rimu. In ko je bil tako pripravljen tere, po ulici, je prišla še interpelacija senatorja Corrada Ricca in tovarišev v rimskem senatu, na katero je odgovoril sam duce Benito Mussolini. Da pa bi bilo »ogorčenje italijanskega naroda« še večje, so si izmislili povrhu »umor« ne-

kega fašista na Krku. Da bo Mussolini odgovoril na to interpelacijo, smo pričakovali, da se je pa tudi sam identificiral z ulico, je novost ne le za nas, temveč tudi za ves ostali svet. On, ki je odgovoren za vse v Italiji, je z najvišjega mesta oklevetal našo državo, naš narod in našo vladno ter se obenem — poklonil Hrvatom, češ, da za razbitje trogirskih levov gotovo niso odgovorni in da dejanje gotovo obsojajo.

Da na vse to tudi naša vlada ni mogla molčati, je pač razumljivo. Odgovor je dal naš zunanji minister Bogoljub Jevtič sam dopisniku agencije »Havas«. Glasi se: »Zaenkrat vam bom dejal samo to: 1. V odgovoru z najvišjega mesta na interpelacijo je bilo rečeno, da je bil na Krku ubit neki italijanski državljani. Moram iskreno obžalovati, da je bilo dano to zatrdilo brez poprejšnje ugotovitve resničnosti. Oseba, za katero gre, je umrla naravne smrti za boleznijo, ki so jo ugotovili zdravniki, o čemer so bili obveščeni tudi zastopniki Italije pri nas, pa zaradi tega tudi ni moglo biti nobenega diplomatskega protesta. 2. Kar se tiče žalostnih dogodkov v Trogirju, se vodi preiskava in bomo kmalu videli, kdo je za to delo odgovoren. 3. Potem je bilo posebno naglašeno, da se delajo italijanskim državljanom v Jugoslaviji na silja po »določnem načrtu«. Moram kategorično izjaviti, da je kraljeva vlada dala vsem organom oblasti stroga navodila za najkategoričnejše zadržanje in vršenje dolžnosti napram italijanskim državljanom in optantom, katerih je komaj okoli 4000 med 700.000 Jugoslavanov v stari deželi Dalmaciji! Čim se dogodi kakšen incident ali vložijo pritožba, se takoj uvede preiskava in krivci se kaznujejo. Če bi bilo na obeh straneh dovolj dobre volje, ne bi predstavljali ti incidenti nikakršnih težkoč, še manj pa bi dajali povod za taka nerazumljiva razburjanja. Ko se govori o nekem »preciznem načrtu«, na katerega se opozarja evropska javnost, moram reči, da obstoja edini precizni načrt v zunanji politiki kraljeve vlade, a ta je: voditi vztrajno samo politiko miru in najboljših odnosov s sosedi.«

Razliko med besedami našega zunanjega ministra in besedami Mussolinija ter med dejstvi in italijanskimi namernimi potvorbami uvidi lahko vsakdo tudi brez komentarja, katerega pa bomo o priliki morda vseeno napisali.

Vprašanje vojnih dolgov Evrope

POPUŠČANJE NAPETOSTI MED FRANCIJO IN AMERIKO. HOOVERJEVA KONFERENCA Z MILLSOM.

WASHINGTON, 19. decembra. Hoover je včeraj ves dan konteriral z državnim tajnikom Millsom o besedilu poslanice, ki lo pripravila za reprezentančno zbornico. Glede vprašanja vojnih dolgov bo predlagal, da se skliče zadevna mednarodna konferenca, na kateri naj sodelujejo gospodarski in finančni strokovnjaki. Po zgledu lozanske konference naj se vse gradivo obdelata že v pripravljalnem času, da se bo mogla konferenca ob svojem sklicanju takoj baviti z že izdelanimi predlogi in bo mogla takoj izreči svojo končno, odločilno sklepe. V Beli hiši so prepričani, da bodo v tem primeru odpadli vsi pomisleki in dvomi, ki jih je izrazil Francija. Za Francijo bi bilo v vsakem pogledu bolje, če bi se končno vendarle odločila za plačilo zapadlega decemberskega obroka.

WASHINGTON, 19. decembra. V dobro informiranih krogih se zatrjuje, da napetost v odnosih med Parizom in

Washingtonom že znatno popustila in se pričakuje, da bo v najkrajšem času najden kompromis, ki bo ugledil vsa nasprotstva obojestranskih stališč. Trdi se, da so razgovori med državnim tajnikom Stimsonom in francoskim poslanikom v Washingtonu Claudelom omogočili, da se bo takoj nadaljevala diskusija o vprašanju vojnih dolgov v zvezi s plačilom dospellega plačila anuitete in da bo ob tej priliki izražena obojestranska medsebojna uslužnost in naklonjenost. Kakor se dalje zatrjuje, je ameriška vlada že obvestila vlade vseh evropskih držav, od katerih je zahtevala plačilo vojnih dolgov, da je pripravljena vzeti v diskusijo to vprašanje, vendar pa zaenkrat ne more obljubiti še ničesar pozitivnega glede redukcije vojnih dolgov, ker ne more garantirati kontinuitete neke nove politike v tem pogledu zaradi tega, ker bo dobila Amerika 4. marca 1933. novo vlado.

Vlada Paula Boncourja

SESTAVLJENA JE KAKOR HERRIOTOVA NA LEVIČARSKI OSNOVI. — FRANCOSKA ZUNANJA POLITIKA OSTANE NEIZPREMENJENA.

PARIZ, 19. decembra. Chautemps je po neuspešnih poizkusih, da bi sestavil novo vlado, vrnil predsedniku Lebrunu mandat, ki ga je nato sprejel dosedanji vojni minister Paul Boncour. Boncour se je posvetoval z voditelji parlamentarnih skupin od sobote do včera. Hotel je pridobiti za vsop v vlado tudi socialiste, kar mu pa ni uspelo. Vendar je gotovo, da bodo socialisti njegov kabinet podpirali, zlasti še, ker bo vodil še bolj levičarsko politiko, kakor Herriot. Herriot sam ni vstopil v vlado, poslal pa je vanjo več svojih ožjih prijateljev. Večino tvorilo tudi v Boncourjevem kabinetu radikalni socialisti.

Boncourjeva lista je sestavljena takole: ministrski predsednik in zunanji minister Paul Boncour, neodvisen senator; finančni minister Chéron, neodvisni senator; minister za javna dela George Bonnet, radikal; vojni minister Daladier, radikal; letalski minister Painlevé, socialni republikanec; minister za vojno mornarico Leygues, neodvisen poslanec; poljedelski minister Queuille, radikal; minister za pokojnine Gallé, radikalni senator; pravosodni minister Abel Gardey, radikalni senator; prosvetni minister de Monzie, socialni republikanec; minister za kolonije Albert Sarraut, radikalni senator; min. za javna dela Dalimier, radikal; trgovalski min. Jouvencel, neodvisen senator; minister za narodno zdravstvo Danielou, levičarski centromovec in minister za pošte, brzojav in telefon Laurent Eynoc, levičarski centromovec.

Nova vlada najbrže ne bo dolgotrajna. V zunanji politiki bo ostala pri smernicah Herriotove vlade.

Nova nemška nujna naredba

BERLIN, 19. decembra. Državni kabinet je izdelal in pripravil novo nujno naredbo s celo vrsto odbredb, ki naj bi nadomestile zakon o zaščiti republike, ker se ta izteče 31. decembra t. l. in se ne bo več podaljšal. Nova nujna naredba iz potrebe bo prevzela odredbo o zaščiti predsednika republike, državne oblike in državnih barv, kakor tudi odredbo proti društvom, ki imajo za svoj cilj politični teror in politične umore. Razen tega bo nova naredba vsebovala tudi posebne člene o zaščiti narodne obrambe. Izvzete tudi ne bodo odredbe glede tiska, kakor tudi ne odredbe o posebnih sodiščih. Na drugi strani pa ne bo v novi naredbi takomenovanega cesarskega paragrafa, ki prepoveduje vrnitev cesarja Veljema v Nemčijo in ki ga tudi že ni bilo več v zadnjem zakonu o zaščiti republike.

Italija namesto Avstrije

PARIZ, 19. decembra. Agencija Havas reproducira neki članek, ki ga je objavil »Manchester Guardian« o Mussolinievem govoru in o incidentih v Trogirju, v katerem pravi med drugim: »Mussolinijeva obtožba proti Jugoslaviji je nenavadno podobna nekdanji obtožbi Avstrije proti Srbiji leta 1914.«

IZGON ITALIJANSKIH DETEKTIVOV.

BERN, 19. decembra. Švicarska brzojavna agencija poroča, da je švi-

PARIZ, 19. decembra. Novo francosko vlado sestavlja 17 ministrov in 12 državnih podtajnikov. Od teh pripada pet članov vlade senatu, 24 pa parlamentu. Po strankarski pripadnosti je 18 ministrov in državnih podtajnikov članov po Herriotu vodene radikalno-socialistične stranke, štirje člani kabineta pripadajo levemu centru, dva socialističnim republikancem, dočim so štirje člani vlade pristaši neodvisnih levičarjev. Po poklicih pa so člani vlade razdeljeni naslednje: 11 odvetnikov, 7 srednje in visokošolskih profesorjev, 5 novinarjev, 1 izdajatelj časopisov, 2 zdravnika in 1 veletrgovec.

Novi kabinet se je sestel k prvi seji v palači vojnega ministrstva z namenom, da izdela deklaracijo, s katero se bo vlada v četrtek, 22. t. m. predstavila parlamentu.

PARIZ, 19. decembra. Nova vlada je naletela v tisku splošno na dobrohoten, naklonjen odziv. Le glasila desnice so neraznoločena zaradi obljub, katere je dal Boncour socialistom, da bi si zagotovil njihovo podporo v parlamentu. Plače državnih uradnikov sicer ne bodo znižane, pač pa se bodo na zahtevo socialistov znižale nekatere važne postavke za vojsko. Mnogo upanja za saniranje francoskih državnih financ vzbuja imenovanje Chérona za finančnega ministra, ker je, ko je zadnjič zapustil ta resor, izkazovala državna blagajna 10 milijard frankov proračunskih rezerv, katere je potem preveč razsipni Tardieujev prvi kabinet v kratkem času porabil. Za vlade Lavala se je začelo deficitno gospodarstvo, ki predstavlja danes najtežje vprašanje novega kabineta.

carski zvezni svet izgnal iz Švice 6 policijskih vohunov, ki so bili v službi talijanske varnostne policije in so se v Švici bavili z nedovoljenimi opravki. V Bazlu je neki Italijan oddal na italijanskega policijskega vohuna Benzija štiri strele. Benzi je pri zaslišanju priznal, da je v službi kot agent fašistične tajne policije.

BOLIŠEVIKI PROTI BOŽIČNIM PRAZNIKOM.

BERLIN, 19. decembra. Več desničarskih listov živo protestira proti nameri Sovjetske Rusije, ki bo dala svoje radio-postaje v Moskvi na razpolago za motenje drugih evropskih postaj, ki bodo na sveti večer oddajale izbrane božične programe. Moskovska postaja namerava ob istem času oddajati predavanja o marksizmu in leninizmu. Listi označujejo ta sovjetski načrt kot nezaslišan poskus motenja svetega večera nemškega delavstva in zahtevajo, da se ukrenejo stroge protimere. V zvezi s tem se doznava, da je sovjetski komisar za delo izdal naredbo, da se mora 25. in 26. decembra delati v vseh ruskih podjetjih. Kdor bi temu nasprotoval, bo takoj opuščen.

SILEN MRAZ V AMERIKI.

NEWYORK, 19. decembra. Strašni val mraza, ki je preplaval Združene države, je zahteval že 12 smrtnih žrtev. V zadnjih 24 urah v Newyorku neprestano sneži. Za kidanje snega je bilo najetih 14.000 brezposelnih

Radislav Rudan

Rod na razpotju

(Povest)

I.

V bregu nad cesarsko cesto je ždela pri žuborečem studencu kamenita bajta in nad njo se je košatili stoletni hrast. Dva moža bi ga ne bila obsegla — in vendar je bila bajta starejša. Nihče ni vedel, kdo jo je postavil v to samoto, nihče ni vedel, kdaj so ji bili položeni temelji. Samo to so vedeli v St. Vidu in na Lozicah, pri Zvanutih in v Otoščah, da so v njej že od nekdaj stanovali kamenarji Blažonovi. Rod za rodom je gineval, stari so se umikali mladim, bajta pa je ostala, ostal je hrast nad njo in ostali so Blažonovi, kamenarji in siromaki. Starec Matija, ki je bil dočkal devdeset in tri leta, je izročil svojo beraško obrt sinu Luki in Luka jo je prepustil Cahariji.

Tako se je preko stoletij dogajalo vse enakomerno in brez sprememb: bajta je perela, hrast je rastele, kamnolom se je zajedal v trdo drobovje sive gore. Kakor ogromna rana je zijal in burja in dež sta mu globala gole čeri. Od pomladi do pomladi so se lomile skale in od pomladi do pomladi so sedeli Blažonovi s kladivom v roki na enonogih stolih in tolkli kamenje. Enakomerno, monotono so odmevali udarci v hrastovi meji nad kamnolomom in v ogromnih pečinah nad njo. »Pik-pok!« od ranega jutra do poznega večera, od po-

nedeljka do nedelje in od prvega do zadnjega. Ko so se pa spomladi nagradili kupi natolčenega kamenja kakor ogromni snežni zameti, so prišli iz St. VIDA vozovi in so jih razvozili doli do Vipave in gori do Razdrtega. Po vsej beli cesti so jih razsejali, v vsako ped izvoženih tal so zabili znoj in kri Blažonovih, njihovo mladost in starost, hrepenenje in bridkost, žalost in bedo. Vsa dolga bela cesta od Vipave do Razdrtega je poznala zgodbo njihovega bednega življenja: rojstvo v bajti, prve korake pod stoletnim hrastom, prve igre pri žuborečem studencu, potem kamnolom, kamnolom, kamnolom in nazadnje večno počivališče pod brestmi na božji njivi na Lozicah. Vedno enako, stoletje za stoletjem...

Le tam mimo po beli cesarski cesti je hodilo življenje, pretakalo se je od Gorice, Ajdovščine, Vipave in St. VIDA do Razdrtega, Postojne, Ljubljane in še dalje in dalje gori do Dunaja, na vse božje štiri strani. Hodili so mimo popotniki, raztrgani in blatni, z bolečino v obrazih in z žalostjo v srcih; drdrali so vozovi, visoko natovorjeni z vsem mogočim, vmes so se oglašale bogate kočije in vsak dan dvakrat je vozil postiljon Matevž pošto in pasažirje. Odhajali so ljudje iz Vipave in so se vračali: nekateri kmalu, drugi čez leta, tretji pa so ostali Bog védi kje in se niso vrnili več. Tujina jih je požrla, zagrabila jih je s svojimi sesajočimi lovskimi in jih ni izpustila.

Blažonovi so gledali za njimi kakor gleda otrok za lastavico, ki je priletela iz neznanih daljav in bo zopet izginila za gorami. Oni se niso mogli odtrgati od

bajte, od hrasta in od kamnoloma. Priklenjeni so bili na bedno ped nerodovitnih, kamenitih, od burje in od dežja razglodanih tal. Rod za rodom, dan za dnem, teden za tednom, mesec za mesecem, leto za letom, stoletje za stoletjem...

Le eden edini ni ostal zvest tradiciji svojega rodu. Bil je to kamenar France, sin Caharije Blažona. Vse hrepenenje, ki je bilo s silo zatajevano in dušeno srcu pradeda, deda in očeta, je dozorelo v njem v silen plamen, da je zagorel, ga palil in žgal. Tla so se mu izmikala izpod nog, bajta ga je tiščala, kamnolom ga je dušil in še sive nanašške stene so mu pritiskale na dušo kakor silno, ogromno in vse uničujoče breme.

S sklonjeno glavo in s povešenimi očmi, kakor kaznjene pred stražarjem, je hodil z očetom v kamnolom, sédal na enonogi stol in vihtel kladivo. »Pik-pok!« je odmevalo od sten, kamenje se je drobilo, kupi so rastle, a France ni videl ne kladiva ne kamenja.

Njegovo hrepenenje je bilo daleč od kamnoloma. Blodilo je po velikem mestu ob morju, sprehajalo se je med velikanskimi, grofovskim gradovom podobnimi palačami, vozilo se je z ladjami po neskončnih modrozelenih morskih gladinah in je iskalo življenja in utešitve svojih hotenj. Še ga je priklepala k rodni zemlji usoda njegovih prednikov, in kakor veriga kaznjencega ga je držala tista bedna domačija, a on se je s titansko silo trgal od nje — dokler se ni odtrgal.

»Pojdem!« je dejal nekega dne, »po svetu pojdem. V mesto...«

(Se bo nadaljevalo.)

Najfinejši rum Brandy Pristna slivovka

ne gros!

in vse vrste likerjev i. t. d.

en detail!

JAKOB PERHAVEC, MARIBOR, GOSPOSKA ULICA 9

Telefon 25-80

Tovarna likerjev, desertnih vin in sirupov!

<p>Kravate, ovratniki, žepni robci, nogavice najnovejši vzorci</p> <p>Razno</p> <p>VINO</p> <p>lastni pridelek, novo in staro po 3 in 4 Din liter pri odjemu desetih litrov. — Pristno vinsko sadno žganje. — Zrinskega trg 6. 4201</p> <p>PRAVE DOMAČE KEKSE, najcenejše in najboljše kvalitete, dnevno sveže, kakor tudi božične kekse, potice, šar-telje, pince itd., priporoča pekarna Čebokli. Glavni trg.</p>	<p>PERICA gre prati na dom. Neža Siter, Dravska ulica 8. 4235</p> <p>v bogati izbiri</p> <p>Tekstilana Büdefeldt</p> <p>Gosposka ul. 14</p> <p>Stanovanje</p> <p>DVOSOBNO STANOVANJE v vili v Ciril-Methodovi ulici 26, tik ob parku, se odda s 1. januarjem 1933. 4233</p> <p>TRISOBNO STANOVANJE oddam s 1. januarjem 1933. Vprašajte od 13. do 14. ure v Mlinski ulici 32. II. 4236</p>	<p>TRISOBNO STANOVANJE če mogoče s kopalnico, išče mirna stranka z enim otrokom po možnosti v bližini kolodvora ali v II. okraju mesta Maribora. Naslov v upr. »Večernika«. 4135</p> <p>Pižame, triko perilo primerno za vsakega gospoda</p> <p>Sobo odda</p> <p>SOBO s posebnim vhodom, električno, oddam. Prednost imajo oficirji, Betnavska, Poljska c. 16. 4237</p>	<p>OPREMLJENO SOBO, fitrogo separirano, oddam. Tattenbachova ulica 18. III. vrata 14. 4238</p> <p>DVE ČEDNO OPREMLJENI, solnčni sobi, ena s posebnim vhodom, takoj oddam boljšn gospodom. Prešernova ulica 19. 4094</p> <p>samo dobre kakovosti</p> <p>Tekstilana Büdefeldt</p> <p>Gosposka ul. 14</p> <p>Prodam</p> <p>BELO EMAILIRANO umivalno kuhinjsko mizo z dvema bakrenima skledama in mescenovo banjo prodaja Gnilšek, Razlagova 25. 4228</p>	<p>NA PRODAJ: železen lijak, monga, dvo-vprežna kočija, vrtno seno, violine: polovična in tričetrtinska, galoše št. 41 in lak, nizki moški čevlji, zimski plašč za 14-letnega fanta, marmornata plošča za pult, pločevinasta cev, pisalna miza, omara za obleko, otomana, namizna jabolka, sadna pijača in sadni jesih, Trubarjeva ul. 11. I. 4234</p> <p>Moške srajce spodnje hlače praktična darila!</p> <p>HIŠO s tremi stanovanji prodamo. Maribor - Pobrežje. Nasipna ulica 27. 4111</p>	<p>PLETILNI STROJ, skoraj nov, za 1500 Din na prodaj. Mehanična delavnica Justin Gustinčič, Tattenbachova ul. 14. 4241</p> <p>AVTOMOBILISTI! Dva malo rabljena avtoplašča 30-5 na prodaj. Ogleda se jih lahko v mehanični delavnici Justin Gustinčiča, Tattenbachova ul. 14. 4240</p> <p>LEPA PREPROGA v dobrem stanju, železen umivalnik, belo lakiran, ceneno na prodaj. Dr. Verstovšekova ulica 6. II. vrata 19. 4140</p> <p>vedno po najnižjih cenah pri</p> <p>Tekstilana Büdefeldt</p> <p>Gosposka ul. 14</p>
--	--	---	---	--	--

Sanke smučiči z vsemi potrebščinami drsalke snežni čevlji gumijasti škornji

20 do 50% popust samo v razprodaji pri

KORMANNU, MARIBOR

GLAVNI ZASTOPNIK RUDNIKOV SVETLEGA PREMOGA

Beletinec Ivanopolje Budinština lignit Ladanje-Dolnje

Josip Govedič, Maribor, Prešernova 19

Zaloga suhih bukovih in mehkih drv po najnižjih cenah

Telefon 26-96

Razprodaja kravata

Aleksandrova 9

traja samo še ta teden — do 24. decembra. Samo še ta teden se vam nudi neverjetno ugodna prilika nakupa kravata za Božič in Novo leto po cenah, ki se ne morejo imenovati več cene!

Zaradi prevelike zaloge: REKLAMNA PRODAJA

srebra, predmetov iz kitajskega srebra, jedilnih priborov (tudi posameznih), košaric, servisov za liker, podstavkov; predmetov iz kristalnega stekla, kakor vaz, servisov za liker in vino in garnitur za kompot.

Vsi ti predmeti se prodajajo po zelo znižanih cenah, ki so deloma nižje kakor so bile nabavne!

Oglejte si predmete in cene, ki so označene na njih, v mojih izložbenih oknih Strmeli boste, kako poceni si lahko kupite najlepše stvari.

Plačilne olajšave!

M. Jiger^{jev} sin, juvelir, Maribor, Gosposka ul. 15

